
ATA da 1a Reunião Extraordinária Remota dos Representantes da 

Sociedade Civil no Conselho Regional do Meio Ambiente, 

Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura 

Jaçanã - Tremembé - Biênio 2018 - 2020. 

 De acordo com a PORTARIA N° _47__/SVMA. G-AJ/2020 , 

 Art.4º e § 1.º  

III – Fica prorrogado o mandato dos (as) conselheiros (as) até quando durar a 

situação de emergência ou até quando durar a recomendação para que as 

reuniões presenciais sejam evitadas. 

Aos 16 de julho de 2020 às 19 horas e 25 minutos, realizou-se a reunião 

Remota Extraordinária dos representantes do Conselho Regional, 

Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura Jaçanã 

Tremembé, onde todos foram convidados.  

Presidente do CADES - RODRIGO ARRAVAL - presente   

Coordenador do CADES - Ilma. Nascimento Coutinho - presente  

Secretária do CADES - Maria do Carmo Xavier - presente  

Mediador do CADES - Regiane Dias Torres - presente  

Conselheiros Titulares - presente - Hélio Claudio de Carvalho - Maria do 

Carmo Xavier - Regiane Dias Torres - Cristian Ferreira de Lima - Ilma. 

Nascimento Coutinho. 

Conselheiros Titulares - ausente - Luciene Buck Giesteira Cardoso - Gilson 

Alves Previtale - Alexsandro do Nascimento da Silva  

Conselho Participativo jaçanã Tremembé - presente - Silvio Silva - Carlos 

Marques - Marina Correia - Alex Marchioratto 

Conselheiros designados pelo Poder Publico - presente - Sandro Silvério dos 

Santos - Representante da Subprefeitura JT -  



Órgãos Públicos - presente - Barbara Siqueira dos Santos, PAVS - Jose 

Ramos - Conselheiros do CADES municipal e Agenda 2030 - Carlos Alberto - 

Representante da à SVMA - Iara Ferreira - coordenadora de Vigilância em 

saúde - Inspetor André Costa - GCM Ambiental.  

 Convidados - presente - Coletivo Pedra 90 - Salvador - Conceição - Maria 

Lucia da Silva -  

Munícipe - presente - Sonia Regina Toledo - Moradora da Boca da Mata 

PAUTA    

1 - Apresentação do novo Subprefeito e Presidente do CADES JT  

2 - Eleição do novo Coordenador e Secretária do CADES JT.  

3 Apresentação do Panorama Ambiental sobre construção de Empreendimento 

em área de grande vulto Ambiental SABE 60682019- 0003189-03 

4 - plano de trabalho do CADES  

INICIO DA REUNIÃO  

Aos membros do CADES - JT, acima identificados bem como convidados, 

convocados e visitantes dão inicio a reunião Extraordinária. 

- Sandro Silvério dos Santos - representante e assessor da Subprefeitura dá 

inicio a Reunião, e será o INTERLOCUTOR desta reunião.  

 1 - abertura da Reunião apresentação do Presidente e Subprefeito do CADES 

JT, Rodrigo Arraval que se prontificou a receber os conselheiros e auxiliar no 

que for preciso.  

  2 - Reorganização da mesa Diretora com a composição via Eleição simples, 

onde foram Eleitos através de voto os seguintes conselheiros:  

 - Coordenador - lima do Nascimento Coutinho -- 

 - Secretária - Maria do Carmo Xavier (LIA)  

 - Mediador - Regiane Dias Torres  



 3- Exposição do motivo da reunião extraordinária:  

 3- a) - Hélio cons. Titular do Cades - É uma Demanda que chegou ao 

conhecimento do Cades através de munícipes e através do Conselheiro 

Participativo JT, há imagem de satélite aproximadamente da região e 

observamos várias construção a alguns vestígios de área verde no meio deste 

amontoados de construções, não sabemos se são regulares - irregulares como 

é a zona e o restinho que tem, eles vêm e destroem , diga-se de passagem, 

que é a mesma empresa TENDA que fincou lá próximo ao Pico do Jaraguá e 

até abusou de áreas que estão proximidade INDÍGINA, então á critérios, não 

por que legal que é justo. Nós que somos da área do Direito sabemos, então 

temos que avaliar com critério, possibilidade, realidade, é possível não é 

possível, você pode comprar o que você quiser, mas ali você não pode 

construir, porque é uma área tem uma zona de AMORTECEMENTO, mas não 

isto que estão fazendo, comprar, comprar e todas as áreas de Mananciais ali 

que nós temos e simplesmente fazer edificações, nada contra a moradia, uma 

coisa é defender a moradia e outra coisa é observar que estão destruindo o 

pouco que resta, então na área que mostra, estão destruindo o resto de 

Floresta que existe na nossa região, então aqui as pessoas que plantão 

constantemente na cidade, não adianta a gente ficar plantando quando na 

verdade depois, vem alguém e destrói as nossa árvore que foram plantadas 

então, eu chamaria o conselheiro ALEX do Participativo, que acompanha e já 

vem debatendo está questão no Conselho para falar sobre o empreendimento 

da Empresa Tenda Empreendimentos, e que se tem o numero de SEI n.º 

6068.2019/0003189 A Secretária do Verde e Meio Ambiente não possui dados 

e informações a nos passar, porém o Senhor Carlos Alberto que representa a 

SVMA, recebeu o oficio, solicitando cópia de documento em relação à obra e 

posição da Secretária do Verde e Meio Ambiente em seus setores 

regulamentados de licenças. e que está registrada também na nossa Pauta  do 

Cades, segue ofício: 

 Ofício nº 01/2020 – CADES -JT 

São Paulo, 10 de julho de 2020.  

Ao Presidente do CADES JT – Rodrigo Arraval 



O Conselho Regional do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e 

Cultura de Paz Jaçanã. 

Tremembé vem por meio deste, expor e solicitar a esta Subprefeitura JT: 

 Chegou ao nosso conhecimento a informação de obra de grande Impacto 

Ambiental na região 

Da subprefeitura jaçanã Tremembé. Trata-se de uma grande obra da empresa 

Tenda Negócios 

Imobiliários LTDA, cujo processo junto a SVMA dá-se pelo número: SEI nº 

6068.2019/0003189-. 

0. Este Conselho pede cópia de todo o processo de autorização de manejo 

arbóreo e termo de 

Compensação ambiental diante da supressão de centenas de indivíduos 

arbóreos. Gera 

Preocupação a este conselho ambiental o fato de tamanha supressão em área 

de proteção 

Ambiental. Pedimos assim: 

l - Cópia do EIA / RIMA – Estudo de Impacto Ambiental e Relatório de Impacto 

Ambiental 

ll - TCA – Termo de Compromisso Ambiental 

lll - Licenças ambientais 

lV - Memorial descritivo do Projeto 

Vale ressaltar que apesar de localizado em área urbana, a área do 

empreendimento imobiliário. 

Possuía uma rica biodiversidade de fauna e flora e extensas áreas de Mata 

Atlântica. Ante o 



Exposto, solicito providências imediatas para que as informações possam ser 

apresentadas ao. 

CADES JT. Certo de contar com a vossa atenção reitero meus votos de estima 

e consideração. 

Atenciosamente, 

CADES JT 

Ilmo. Sr 

Rodrigo Arraval 

Subprefeito Jaçanã Tremembé  

  3-b) - Alex Marchioratto cons. Participativo - Está Denuncia ela feita no 

Conselho Participativo por uma moradora e por mim também no mês de Março 

de 2020 e depois veio a PANDEMIA e as coisas ficaram meio que paradas, 

este Empreendimento da TENDA fica alguns metros a frente da minha casa e 

existe outro espaço também de área Verde importantíssimo que fica alguns 

passos da minha Rua, então quero reforçar também que este Novo 

Empreendimento que estão ainda fazendo só VISITAS de pessoas de carrão, 

pessoas bem vestidas olhando a área, disse que foi vendida, mas vai ser um 

Empreendimento que vai IMPACTÁ, não só a questão Ambiental, mas também 

a nossa Infraestrutura, não temo Escolas, o que temos aqui é uma Escola de 

LATA a E.E Sérgio da Costa, que agora fizeram uma a metade de alvenaria, 

nos temos UBS que estão no limite de atendimento, então não é só o Impacto 

Ambiental, será um IMPACTO muito grande com estes Dois Empreendimentos, 

então eu gostaria de deixar registrado. Hélio, e coloque em detalhes este outro 

que coloquei aqui para vocês, por que as Empresas, as construtoras estão 

vindo e abraçando tudo e esquecendo o Meio Ambiente. Do lado da minha 

casa tem uma área onde a GCM Ambiental, todo o dia está aqui, e agente 

cuida, por tem Duas Nascentes, tem animais, então a gente tenta Preserva, 

agora é um absurdo quando se vê um Empreendimento deste tamanho da 

TENDA, que lá no Jaraguá destruiu uma área INDÍGINA bem grande, e vê ela 

aqui na Zona Norte tomando conta, isto é um absurdo Hélio, eu parabenizo 



você no Conselho Participativo também vai se UNIR ao Cades nesta questão 

para que a gente não deixe que as coisas aconteçam desta forma, nós já 

estamos aqui sofrendo com o Rodoanel, é uma Obra que está parada e tem 

um Impacto muito grande, tem animas MACAQUINHOS que vem do lado de 

casa por que não tem mais lugar para eles. Agora grandes Empreendimentos 

que virem para a nossa região e fazer desta forma, foram MILHARES de 

árvores que eles destruíram e aonde vai está Compensação. Gostaria só de 

deixar este REGISTRO - Obrigado a todos.  

  3 c) - Carlos Marques cons. Participativo - Para completar o que o Hélio disse, 

além do Impacto Ambiental, temos também o Impacto no nosso aparelho de 

Saúde da região, pois todas estas unidades que são ali cerca de 400, vai gerar 

um público e um munícipe muito maior que nós temos hoje, por que este 

Empreendimento, não será para um Munícipe da nossa região, é para pessoas 

que vem de fora, será mais gente aqui em nossa região é acarreta mais ainda 

o nosso aparelho de saúde, por isso da necessidade de marcar está reunião 

com o Subprefeito Rodrigo Arraval para traçar um plano de Compensação, 

sobre o que acontece. Obrigado. 

 3 d) - José Ramos cons. Cades Municipal - Bom quando o Hélio mencionou 

esta questão, eu também tomei um grande susto, nós fazemos parte o Cades 

Municipal e especialmente a PEGAM, que é Associação Paulista de Gestão 

Ambiental, nós fazemos parte da Câmera de Licenciamento e até por 

coincidência hoje nós tivemos, e isto nós vamos ter que discutir juntos, não só 

o Cades Jaçanã e Participativo Jaçanã, mais como também Participativo Vila 

Maria e Cades Vila Maria junto, a gente tem que juntar estes Dois Cades - criar 

uma Comissão junto com o Participativo, porque hoje foi licenciado para 

Empreendimento, 232 mil metros da antiga fabrica ESTRELA, que está na 

divisa do nosso leito do Rio Cabuçu, que atende todos nós e Jaçanã é a 

grande vitima de inundações e enchentes, mas vamos mandar o Documento 

Oficial, hoje já foi aprovado o Documento, vou colocar que é tanto do Cades 

vila Maria, mas também do Cades e Jaçanã e os Participativos, eu acho que é 

importante por que envolvem 600 mil pessoas e insegurança Ambiental que 

nós estamos vivendo, este tipo de corte é tão ruim para a nossa vida para a 

nossa saúde, que estamos atingindo um índice na nossa região de 39 % de 



Umidade para relativa do Ar, então, fora a COVID 19, isso é uma agressão 

imensa para a saúde nossa, e este Empreendimentos retirando, todas as 

plantas arbórea [e uma agressão absurda, então a gente chama a atenção da 

Secretária do Verde estas autorizações, eu acho que a Subprefeitura também, 

tem a sua fiscalização, para que possa estar nos informando, assim como a 

GCM, também antecipar estão informações, e eu tentar como representante da 

Macro Região Norte da nossa região, especialmente que é daqui da Casa 

Verde até os cantinho da Via Sabrina, está vinda da Secretária do Verde ver 

estás autorizações também, quem está Licenciando, que tipo de 

comportamento é este para os Cades e especialmente a gente que está ali do 

lado não está tendo o conhecimento, ou se teve a gente não teve tão próximo 

desta história toda, e está. áreas são de Amortecimentos são áreas 

fundamentais de proteção da MATA ATLÂNTICA. E eu preciso da colaboração 

da nossa Coordenadora eleita agora para que a gente montar uma Comissão 

que a gente possa receber essas informativas receber estes Documentos e 

fazer as analise devida com todos os profissionais que posso contribuir nas 

dificuldades que estão se apresentando 

 3 - e) - Sandro Silvério assessor e interlocutor da Sub. Jaçanã - obrigado ao 

Ramos é importância que está dizendo as consequências, bem também a fala 

do Carlos disse que pode dá problemas que gera na saúde, o Alex falou da 

questão da Educação acaba impactando, então são vários fatores, Hélio você 

encaminhou um Documento da validade e não validade via Whatsapp, bom 

gostei do que o Hélio falou estamos em um momento complicado não podemos 

está presente, eu vou até, propor para a Maralina - Divisão e Gestão dos 

Colegiados, para próxima Reunião para que ela possa discutir este assunto, 

para tonar a coisa mais séria possível e valida para que vocês tenham aí o que 

requisitam e possa dá sequencia aquele Documento inclusive Hélio que você 

colocou a gente já encaminhou para o Subprefeito Rodrigo Arraval, inclusive o 

Ivanildo Assessor da Subprefeitura Jaçanã, ajuda a gente lá na Subprefeitura 

ele encaminhou e fazendo a Solicitação, mas eu até falei o que o Ivanildo falou 

para mim que o Conselho Participativo já tem este Pedido reformulado, mas 

realmente o que o Hélio falou para não levar muito tempo. 



 3 f) - Hélio cons. Titular Cades - Até enfatizando quando trata de questões de 

urgência este Cades sempre teve um bom relacionamento com a GCM 

Ambiental com o Inspetor Jairo, e eles sempre responderam de pronto sempre 

rápidos para fazer as verificações, então eu Elogio aqui novamente a GCM 

Ambiental e enfatizo também a importância de termos ai a Operação Defesa 

das Águas ATIVA, porque não adianta Sandro a gente se reunir, por exemplo, 

uma vez por mês e também já existe uma LEI para isto ela só ser ATUADA 

prática, ela tem que ser eficaz, e vai ser eficaz quando a nossa Subprefeitura 

que tem como carro chefe está posição na Operação Defesa das Águas, por 

nós abrangermos aí 60% da Zona de Amortecimento da Serra da Cantareira, 

então a importância do Jaçanã - Tremembé para esta Operação Defesa das 

Águas, está na cabeceira, está na dianteira disso, é fundamental, e nós 

estamos em um momento eu torno a repetir, porque a mídia estar mostrando 

os jornais, que o MEIO AMBIENTE está em Voga, o Brasil está tendo que 

voltar a opiniões degradadas de um Governo, que não apoia a questão 

Ambiental, justamente porque está perdendo investimento, investidor não vai 

investir em uma região que tem um selo de Desmatamento exagerado, então é 

função nossa zelar para isso, eu tenho me reunido com um grupo de 

investidores que sempre enfatizaram e a Lei do Ecoturismo, mas eles não 

querem investir no Jaçanã - Tremembé, justamente por que estão observando 

ai a inércia do Poder Público em relação ao alto nível de Desmatamento de 

Ocupações e por ai vai, então falta Política no sentido de Moradia, a Pastora 

Ilma. Coordenadora do Cades eleita trabalha nesta área com a População mais 

carente vulnerável, ela sabe aonde tem o problema como pode apontar a 

solução da questão de moradia, e não é pegar a população vulnerável e levar 

para morar lá no meio da FLORESTA de uma área que deve ser Protegida 

justamente para as gerações futuras, então nos temos missão muito boa, e eu 

acredito que a Subprefeitura tem ai um Conselho muito - Participativo - e 

Cades fora os grupos Ambientalista, que estão apoiando está região por sabe 

da importância disso, e precisamos mudar já e cabe ao Poder Público 

acompanhar este crescimento Urbanos em áreas que deveria ter um certo 

freio, deveria se pensar a questão de Zoneamento Urbano nesta região. 



  3 g)- Sandro Silvério assessor e interlocutor da Sub. Jaçanã - Vamos passar a 

palavra para o nosso Comandante da GCM André.  

 3 h)- André Costa Comandante da GCM Ambiental - Boa noite a todos, fico 

lisonjeado, com as palavras do Hélio, na questão da atitude que a Guarda 

Ambiental vem à frente aqui da região, e realmente a situação é está mesmo, 

nós também somos á favor da implementação de imediato da questão da 

Operação Defesa das Águas, assim como lançado em 2007- 2008, uma 

ferramenta muito importante onde se iniciou na zona sul e estendeu-se pra 

cidade e naquele momento situações como está a primeira resposta nós 

conseguimos barrar freia muitos Desmatamentos, situações de Ocupações, 

não entrando na questão da Demanda Habitacional, mas realmente nos 

precisamos ter uma melhor visão para a nossa áreas Verdes. Hoje vocês estão 

comentando á respeito do Recanto Verde, onde o Cons. Alex mora próximo 

conheço a residência dele, e ali eu digo que foi uma área que nos vencemos, 

desde que estamos estalados, fazendo o monitoramento desta região aquele 

Recanto Verde sempre foi uma áreas que deu certo, não perdemos, mas 

algumas áreas infelizmente, nós perdemos, porém hoje encontramos grandes 

dificuldades, por exemplo, na Rua da Cotinga, com áreas Verdes que estão 

sendo Desmatadas, já foi flagrada, por nossa Equipe e encaminhada para o 

Distrito Policial, só que esbarramos na morosidade da nossa própria 

Administração, ou seja, por ser uma área de INCRA, então a própria 

Subprefeitura, encontra muita dificuldade para poder para poder estar atuando, 

porém por outro lado nós estamos buscando junto a Secretária do Verde, 

agilidade maior para poder, para impedir uma situação desta, localizou uma 

área Desmatada que possivelmente está em um Empreendimento Imobiliário, 

próximo ao Asilo, pelo menos que se Embargue o terreno, por que Embargada 

está Obra uma Equipe nossa que for Rondar este local e perceber que alguém 

esta fazendo alguma movimentação, qualquer Ato seja naquele local nós 

temos Subsídio para estar encaminhando, pelo o Ato Criminal (ato do 

desmatamento), e Desrespeito ao Embargo, e com isso nós conseguimos, 

desencorajar muitos infratores na região. Outra situação nos temos aqui na Vila 

Rosa a Liberdade Cantareira. A Liberdade Cantareira é uma área Verde grande 

e infelizmente está sendo Desmatada, nós estamos realizando Rondas, 24 



Horas, porém, nas falhas os Olheiros tem Visão das Equipes, e quando 

chegamos ao local estes infratores conseguem se fugir da Equipe. A Secretária 

do Verde poderia fazer uma Ação de DESFAZIMENTO, começou a construir as 

casas, infelizmente aquilo não é o local, então estamos á disposição temos 

equipe 24 Horas para está atendendo as Demandas, e estamos dispostos a 

buscar parceiros e vejo Hoje o CADES JT como á parceiros para que 

tenhamos força, e correta, ágil de está resolvendo este problema, não só no 

flagrante, mas a Desobediência também é importante, OBRIGADO. 

3 i) - Sandro Silvério assessor e interlocutor Sub Jaçanã- Obrigado ao 

Comandante da GCM Ambiental pela participação, vamos passar agora a 

palavra para a LIA Secretária do CADES.  

 3 j) - Maria do Carmo - LIA Secretária do Cades - Boa noite, neste momento de 

PANDEMIA adicionamos o CADES jaçanã- Tremembé em algumas Mídias 

Sociais, para que todos possam acompanhar Conselho do CADES JT: 

E-mail: Cadesjacanatremembe@gamail.com 

Facebook: www.facebook.com jaçanã. cades.9 

Instagram: @cadesjacantremembe 

TWITER: @Ctremembe 

 J 1) Está reunião Não foi gravada, devido o Sandro Silvério assessor e 

interlocutor da Subprefeitura Jaçanã Tremembé, informar Não ter Habilidades 

em mexer no aplicativo da Plataforma Teams e, portanto, sendo que não houve 

também uma lista Eletrônica de presença para os participantes da Reunião, 

portanto a lista dos presentes apresentada não está Totalmente Definida.  A 

próxima Reunião Remota do CADES JT, Ordinária será no dia 30 de julho de 

2020, o CADES JT e todos os Conselheiros, já estão cientes e concordam, que 

todas as nossas reuniões Ordinárias e Extraordinárias sejam Gravadas e 

também com lista Eletrônica de presença. 

  j 2) - O conselho do CADES Jaçanã - Tremembé, pede a presença dos 

seguintes representantes dos Órgãos Públicos a ser convidados: 

http://www.facebook.com/


Coordenador do Governo Local  

Supervisor de Cultura 

Supervisor de Habitação 

Supervisor de Esportes  

Direitos Humanos 

Para completar a mesa Diretora do CADES JT, este convite ficou a cargo da 

Responsabilidade do assessor e interlocutor da Subprefeitura Jaçanã 

Tremembé, Sandro Silvério dos Santos, de fazer os convites e ou 

Encaminhamento através do Gabinete do Subprefeito e Presidente do CADES 

Jaçanã - Tremembé, Sr Rodrigo Arraval. 

 j 3) - A Publicação das Atas no DIÁRIO OFICIAL da cidade de SÃO PAULO, de 

Junho de 2019 a Março de 2020 deverá ser enviadas para o do grupo 

Whatsapp do grupo para conhecimento de todos os Conselheiros, e enviada ao 

E-mail do CADES JT, cades.jacanatremembe@gmail.com para o devido 

arquivamento e controle da pasta do conselho do CADES Jaçanã - Tremembé. 

A Publicação das ATA nas seguintes datas  

ATA 15 - 27 de Junho de 2019 

ATA 16 - 25 de julho de 2019 

ATA 17 - 27 de Agosto de 2019 

ATA 18 - 26 de Setembro de 2019  

ATA 19 - 31 de Outubro de 2019  

ATA 20 - 27 de Novembro de2019. 

j 4) - Ainda falta serem Publicadas as seguintes ATAS, as quais já se 

encontram Publicadas no site da Subprefeitura Jaçanã - Tremembé.  

ATA 21 - 12 de Dezembro 2019 (ata antecipada devido festas de final de ano  

ATA 22 - 30 de Janeiro de 2020  



ATA 23 - 27 de Fevereiro de 2020  

ATA 24 - 26 de Março de 2020 (que seria a ultima do Biênio 2018- 2020 do 

CADES Jaçanã -Tremembé). Antes da Situação de Emergência decorrente da 

PANDEMIA de Novo CORONAVÍRUS. 

 A necessidade destas publicações é importante para que as próximas ATAS 

das Reuniões Remotas Ordinárias e Extraordinárias sejam Publicadas em 

ordem cronológica, conforme diz o Regimento da Resolução CADES JT, uma 

vez que prorrogado o mandato dos conselheiros do Biênio 2018 - 2020. 

   (3 K) - Pastora Ilma. do Nascimento - Coordenadora do CADES - Em questão 

que o Senhor José Ramos e Regiane, haviam dito sobre em nós Unir, para 

realizar um trabalho em conjunto, é viável e fazer um trabalho excelente, para 

que possamos atingir todos os objetivos em questão de árvore, de água, 

animais, pessoas, questão de tudo que está a nossa volta, por que moramos 

num Planeta chamado TERRA, e devemos melhorar e nossa obrigação, e 

podemos conseguir JUNTOS. 

3 L) - Carlos Alberto representante da SVMA - Apenas confirmando do SEI nº 

6068.2019/0003189, para agilizar o andamento e fazer as cobranças 

necessárias na secretária do Verde. 

 3 N - Sandro Silvério assessor Subprefeitura - sim Carlos Alberto está correto 

sim - Hélio você sugere mais alguma de Pauta. 

 3 N) - Hélio cons. Titular Cades - Sim o que nós estamos pedindo seria a cópia 

do  

- Estudo do Impacto Ambiental 

- RIMA - Relatório do Impacto Ambiental desta Obra  

 - TCA -Termo de Compromisso Ambiental  

 - Licenças Ambientais 

  - Memorial Descritivo do projeto desta Obra  



Como é uma Obra de grandeza, que está no sentido de Devastação Ambiental 

da nossa região, é importante, o endosso de nossa Coordenadora, que toda 

Obra desta envergadura que tenha um cunho Ambiental, que não precisa 

passa diretamente pelo CADES, mas que chega conhecimento nosso, nós 

precisamos saber disto para poder sugerir, opinar e levar o Conselho á nossa 

gestão, não podemos conhecer de uma Obra depois que o desmonte-ló foi 

feito, as árvores já foram Derrubadas, teve Licenciamento, teve Ordem, pode - 

se ter uma Relevância Social da causa da Obra, só que e o MEIO AMBIENTE 

onde fica a nossa participação, deste Conselho, porque com certeza passou 

pela Secretária do Verde, pelo setor de Fiscalização, então tudo que for relativo 

na questão Ambiental da nossa região Jaçanã - Tremembé, o CADES seja 

comunicado - `` OLHA, VAI SER UMA OBRA QUE VAI OCORRER AQUI, 

NESTA ÁREA QUE VOCÊS PROTEGEM ÁREA VERDE, ÁREA 

AMBIENTAL´´, pronto nós vamos debater, e fazer os Levantamentos, para 

saber como será feito está compensação Ambiental, por que não estamos 

falamos de meia dúzia de árvore, e sim de mais de 300 indivíduos Arbóreos, 

então está é a nossa colocação. 

 3 O) - José Ramos cons. Cades Municipal - Eu tenho uma dúvida particular, 

quando teve a questão da Brinquedos Estrela, no do CADES Vila Maria, 

entramos em contato, com o Presidente do CADES dá época que então 

Subprefeito Dário Barreto, e o Dário de qualquer maneira conseguiu segurar a 

Obra, por conta dos Documentos e por conta do Impacto que eles produziram, 

o que me deixa preocupado, no sentindo que quando se inicia uma Obra desta 

a Subprefeitura ela não é notificada, porque quando nós vamos fazer uma 

Obra, por exemplo, nós aqui do setor Urbano, logo já vem a Fiscalização da 

própria Subprefeitura no Departamento de Obra, e essa é a única dúvida por 

que não chegou ou se chegou este desmanches desta espécie e se acessaram 

os Documentos da Fiscalização a questão de Obras até mesmo da 

Subprefeitura, para que se tenha este entendimento também, porque na Vila 

Maria, quando aconteceu isto, foi levado ao Cades e imediatamente, o Alvará 

de concessão, foi Bloqueado o próprio Dário realizou isso, e toda a Obra da 

Estrela parou praticamente por Dois anos, por tiveram que refazer toda a 

Documentação, obrigado.   



 3 P) - Sandro Silvério assessor e interlocutor Sub. JT - Bom isto eu até 

conversei com o Hélio, como Munícipe de forma particular não foi nem no 

CADES, o que acontece por ser uma Obra de interesse Social, não é de 

competência da Subprefeitura, é direto com a Secretária Municipal de 

Licenciamento se está correto ou não está, então por isso a Subprefeitura não 

tem conhecimento por conta disso, por que foi direto, claro que quando teve a 

Denuncia e chegou a Subprefeitura, os Agentes Fiscais foram até o local 

verificar, e no local de depararam com uma Placa e lá já tinha número de SEI 

número de Processo aberto que estava tramitando tudo como a LEGISLAÇÃO 

rege, só vem encaminhado para a Subprefeitura, se tiver alguma coisa errada, 

e então ATUAR. 

 Placa - Obra Portal Cantareira 

Termo de compromisso Ambiental: 

Processo SEI: 6068.2019 - 0003189-0 

TCA: 059 - 2020     Data 04 de março de 2020 

Alvará de Execução: 2020 04958 - 00 

Processo 6066.2019 -0007685 - 0 

Responsável Técnico de Projeto: 

Arqa Amanda da Silva Bezerra           CAU: 078186 - 0 

Responsável Técnico de Obra: 

Engo Thiago Lopes dos Santos Nascimento     CREA: 5062902155 

www.TENDA.COM Fone: 4003 - 2640 

3 Q) - Hélio cons. Titular Cades- Sandro está complementando está Secretária 

de Licenciamento é a própria Secretária do Verde e Meio Ambiente, por que é 

o Departamento que existe lá, por isso que é importante que a Secretária do 

Verde e Meio Ambiente esteja muito sincronizada com os CADES das Regiões, 

e eu já levo para todos não só uma mazela aqui da Jaçanã- Tremembé, por 

que é uma Obra de envergadura, por que os Munícipes podem trazer ao Cades 

http://www.tenda.com/


e se o CADES não tiver essa informação, por isso é importante que o Cades 

saiba antes do que criar toda uma Demanda, às vezes até por falta de 

informação.  

3 R) - Sandro Silvério. Locutor e assessor da Subprefeitura - quero agradecer a 

presença de todos DEUS Abençoe a todos e até a próxima Reunião 

OBRIGADO, podemos dar por encerrado está Reunião.  

3 S) - Maria do Carmo - LIA Secretária do Cades Próxima reunião tele 

presencial, será Reunião Remota Ordinária, em 30/07/2020 ás 19:00 HS. 

Está ATA foi redigida pela Conselheira Titular Maria do Carmo Xavier e 

Secretária do CADES jaçanã - Tremembé a qual será enviada ao Presidente e 

Subprefeito do CADES jaçanã - Tremembé, Conselheiros Titulares 

participantes, para ser lida e aprovada por e-mail e/ou whatsapp e protocolada 

na Subprefeitura jaçanã Tremembé e Publicada em Diário Oficial da Cidade de 

São Paulo, conforme definido no regimento Interno.  
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RODRIGO AVARRAL 

Presidente e Subprefeito do Cades jaçanã - Tremembé 
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Coordenadora e Conselheira Titular do Cades jaçanã - Tremembé 

 

------------------------------------------------------------ 

MARIA DO CARMO XAVIER  

Secretária e Conselheira Titular do Cades jaçanã - Tremembé 


